Schaden bei der AU

Schéaden bei der AU beim BMW E23

Bei einem Fahrzeug unseres Clubs ist dieser Schaden schon mehrfach bei einer AU
entstanden.

Die Anfahrkupplung brennt bei den hohen Standdrehzahlen durch und das Auto fahrt nur noch
rackwarts !!!

Siehe BMW Service Information:
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BMW Service Information &
Allgemeine Hinweise

Getriebeschéaden bei AU
‘alle mit Automatikgetriebe

Sachverhalt;

Auswirkung:

Betroffene
Fahrzeuge:

MafBnahme:

Bel Fahrzeugen mit Autornatikgetriebe kann es ani&Blich der
Abgasuntsrsuchungen (AU) zu Schéden bzw. zum Ausfall der
Lamellenkupplungen kommen, wenn die Prifschritte bel h&heren
Drehzahlen sine zu lange Zsitdauer in Anspruch nahmen.

Dies betrifft bei Diesalmotoren primédr die Prifung der "Hichstdrehzah|
unbelastet’, wenn sie - wie derzelt vorgeschrieben - [dnger als

1,2 Sekunden dauert gowie bel Otto-Fahrzeugen mit Lambdareglung ("G-
Kat") die Konditlonlerungsphase von 3 Minuten bei n = 3 000 U/min.

Ursache dieser Schéden st der hohe Druck Im Hydraulikél-Krelslauf bel
Motordrehzahien (Iber ca, 2 500 U/min, welcher ber betriebs- bzw.
verschleiBbedingte Lackagestellen zu elner Druckbeaufschlagung der
Kupplungslamellen fihrt. Wegen der bel Wahihebelsatellung "P* oder "N"
stilistehenden Abtriebswelle tritt dann erhéhter Verschleif an den Beldgen

dieser Kupplungen auf.
Hauptséichlich belm ZF-Automatikgetriebe des Types 4HF22 kann bei den
derzeit vorgegebenen Prifoedingungen das Lamellenpaket der "A"-

Kupplung derart in Mitleidenschaft gezogen werden, dafi ein
Vorwértsbetriab nicht mehr maéglich ist,

Alle BMW Fahrzeuge mit Automatikgstriebe

Bel stehendem Fahrzeug (Wahihebel in Pasition "P") dirfen folgende
Betriebspunkte (Drehzahi/Zeitdausr) nicht Ubersehritten werden:

NMator = 2 500 U/min -3 mex. 156 Minuten
Motor = 3 000 U/min - max. 60 Sekunden
Npater = S 000 U/min - max, 1,2 Sekunden
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Mit freundlicher Genehmigung der BMW Group Miinchen
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